

# ЗАВЕРШЕН ВИЗИТ ПАПЫ РИМСКОГО ИОАННА ПАВЛА ВТОРОГО В ГРУЗИЮ



стр.

2

1999 г. 10 ноября

# СВОБОДНАЯ ГРУЗИЯ

11 ноября

1999 г.

Четверг,

№ 282

(21867)

## ЮЖНЫЙ КАВКАЗ С ПОМОЩЬЮ ЕВРОСОЮЗА СОЗДАЕТ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННУЮ СЕТЬ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

10 ноября Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе подписал «Финансово-технический меморандум о создании телекоммуникационной сети Кавказской железной дороги».



Данная финансируемая Европомиссией программа будет осуществлена во всех трех странах Южного Кавказа. Проектом предусмотрено инсталлирование оптического волоконного телекоммуникационного кабеля на территории всех трех государств. Кабель позволит обеспечить прямую и эффективную связь с Европой. Тем самым будет внесен значительный вклад в прокладку коммуникационного кабеля «Транс-Азия-Европа». Определенную часть мощности оптического волоконного кабеля будет использовать Грузинская железная дорога, что будет способствовать улучшению менеджмента операционной деятельности железной дороги и увеличению железнодорожных перевозок.

Остальная часть кабеля будет доступна частным операторам, что даст им возможность улучшить телекоммуникационный рынок Грузии.

В рамках этого проекта Европомиссия выделит грант в размере 15 миллионов евро.

Одним из важных звеньев восстановления Великого Шелкового пути и Евразийского коридора является железная дорога. Проект приобретает региональное значение для Кавказа и обуславливается интеграцией Грузии, Азербайджана и Армении с европейскими телекоммуникационными сетями. Цель данного проекта – установить соответствующие западным стандартам коммуникационные связи, обеспечить безопасное, бесперебойное движение поездов по всем маршрутам. В соответствии с проектом оптические дополнительные кабели будут проложены по следующим маршрутам: Тбилиси-Баку; Поти-Тбилиси-Ереван. Среди этих маршрутовузловое место занимает Грузия.

Не случайно, что меморандум подписал Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе. Как заявил на церемонии подписания глава Грузинского государства, успешное осуществление проекта имеет большое значение для Шелкового пути и Евразийского коридора. По завершении церемонии подпи-

санния меморандум был вручен руководителю департамента Еврокомиссии в Грузии, послу Элио Джермано для пересыпки в Европомиссию, где меморандум подписывает член Европомиссии Кристофер Патен.

По заявлению руководителя Европомиссии в Грузии, после Элио Джермано, – наилучший пример углубления регионального сотрудничества при участии Евросоюза и Европомиссии в развитии телекоммуникационных технологий в регионе. «Подписание меморандума – шаг, который сделает Грузию воротами в XXI век», – заявил посол Элио Джермано.

После подписания меморандума во всех трех странах, а также Европомиссии практически откроется финансирование проекта. Предварительные работы проведены, проект реально будетведен в действие в ближайшие месяцы и в соответствии с меморандумом должен завершиться до конца 2002 года.

Пресс-служба Президента Грузии – САКИФОРМИ

Тема дня  
**ЗАВИЗИРОВАЛИ ГРУЗИЮ**  
В воздухе, в море и в политике наш премьер любит эффективные ходы. Для политиков в interests, а потом для грузинских погоды будут блазовать народ этим художественным сюжетом. Или буквально несколько человек фраз на заседании правительства: а подать-ка скота Грузии да ввести с ней визовый режим! И виз счастья по газетам и сердечное одобрение по телевидению. Или же будто это именно все ждали, и именно виз с Тбилиси для полного благополучия на Кавказе не хватало.

Тем, кто газет не читает и телевизор не смотрит, тоже все ясно: так черным и надо, к лицам кавказской национальности в России не место. Кавказский фронт расширяется – рейтинг растет.

Война горячит кровь. Кажется, угрозы, окрики, силы можно решить проблемы, которые ни первым, ни вторым, ни третьим не решаются. Какими же народами не являются люди в Грузии? С Эдуардом Шеварднадзе еще политический и дипломатический малчик. Если бы он взглянул на ситуацию глазами грузин, то увидел бы, что дорогу с Чечней они умышленно не строят. Просто想要ются сами без нашей помощи взяты под охрану границы. Попадают ли к нам чеченцы, в том числе боевики? Конечно, вдоль границы в Грузии целый район заселен чеченцами. Шеварднадзе лавирует, из всех сил пытаясь не стать заложником того, каковы они борются за единство доверившегося ему государства.

Рассорит Грузину, Сирии, грузин и русских – тяжелая, но решаемая задача. Что бы хотели получить давки, очереди и проклятия власти от тех, кто придет в посольство получать визы, – вы все это получите. Ни у нас, ни у грузин в посольствах нет ни специалистов, ни площадей. Грузины, конечно, пострадают больше, их в нашей стране за последние годы привлекло 100–150 тысяч человек. Главным образом, это вынужденные беженцы из Абхазии. Эта грузинская Чечня, так любимая наших ми вояжеров, колумбийцев, может возвести путевые решения. Завораживающие местные дудуватыми и нищеты, абхазы имеют лишь один существенный выход в мир – через российский пограничный переход. Кто, как и за какие деньги будет налаживать здесь у реки Псоу визовую работу? Или мы собираемся продемонстрировать миру, что Абхазиюちゃんと Грузии не признаем и визы для абхазов окажутся необязательны.

Хорошо, о «лицах кавказской национальности» мы пальца не набираемся, а со своих, россиянами? О солдатах с офицерами с семьями на наши военные базы в Грузии? Грузинская сторона понадеет на принцип и попросит всех выехать на получение виз, никто не обрадуется.

В шагах политиков всегда хочется видеть особенную глубину. Может быть, визы нужны не для чеченцев, а чтобы раздраженная православная страна быстрее отплыла к НАТО, горячая принимала Папу Римского, поскорее окончательно поменяла Россию на Турцию как торгового партнера. Кто поклоняется визам на Грузию как поставщику и рынок – об этом даже никто не задумался.

Нельзя сказать, что в Грузии нет интересов страны, с которой дружат из крайней необходимости. Практикуют «гленинский» внешней политики еще долго будет висеть над нами. Еще долго посткоммунистические цары будут списывать на нашу страну собственные ошибки. Не нужно только по этому поводу раздражаться и делать дипломатию достоянием телекамер. Разуть чашку всегда легче, чем ее склонять.

Виктор ЛОШАК  
«Московские новости»  
N 43, 9–15 ноября 1999 года

## ВАЛЕРИЙ ЧЕЙДЕ: МЫ САМИ ЗАЩИТИМ СВОИ ГРАНИЦЫ



1-2 ноября в Москве состоялась рабочая встреча руководителей пограничных ведомств Грузии и Российской Федерации. На нее было рассмотрено состояние взаимоотношений пограничных структур обоих государств. Итогом московской встречи была подпись соглашения о пресс-конференции командующего пограничными войсками Грузии генерал-лейтенанта Валерия Чхедзе.

Обе стороны, констатируя факт вывода российских пограничных войск из Грузии, призвали, что этот процесс прошел безболезненно, в целях избавления Грузии от российской оккупации. Итогом московской встречи была подпись соглашения о пресс-конференции командующего пограничными войсками Грузии генерал-лейтенанта Валерия Чхедзе.

Договор от 3 ноября 1998 года о прекращении результивных действий на границе, деблокировании на этом участке на московской встрече обе стороны приветствовали высокопоставленным официальным представителям РФ.

На встрече, на основе консенсуса, были определены формы будущего сотрудничества пограничных ведомств на паритетных началах, основой чего стал

Окончание на 4-й стр.

## ОФРЫЮТСЯ БЕЗОБДИМЬ ВСЕМ С ЗАСЕДАНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ГРУЗИИ

Есть сферы, которые непосредственно, быть может, не участвуют в создании конкретного материального продукта, однако от них, от того, как они строят свою деятельность, зависит положение дел не только в экономике, но и в целом в стране. Одна из важнейших таких сфер, если не самая главная, – статистика, сфера, которая необходима всем. Об этом говорилось на состоявшемся 10 ноября очередном заседании Правительства Грузии, которое проходило под председательством Президента страны Эдуарда Шеварднадзе.

С отчетом о работе Государственного департамента статистики представил на нем руководитель этого ведомства Тимур Беридзе. Реформы, сказали он, которые происходят в настоящее время в экономике Грузии, поставили качественно новые задачи перед Государственной статистической службой как одном из важнейших атрибутов кон-

ституционного устройства страны. По словам председателя департамента, они фактически выходят за рамки прав и обязанностей самого статистического ведомства, поскольку в их реализации наряду с государственным департаментом и его органами на местах активное участие должны принимать и министерства, другие ведомства, предприятия, учреждения научно-исследовательского профиля и т.д. В рамках этого проекта Европомиссия выделила грант в размере 15 миллионов евро.

Как известовало из отчета, при телекоммуникационном отражении происходящих в стране социально-экономических процессов постепенно усиливается роль регионов и соответственно имеет распределение функций между центром, краями, городами и районами. И этот процесс в будущем еще более усиливается по мере делегирования функций управления экономикой из центральных органов управления территориальными единицами. Естественно, что реформированиями были подчинены и все этапы проведения статистических исследований, и введение в действие интегрированные статистические формы, отражающие предпринимательскую деятельность различной периодичности. Как сказал Тимур Беридзе, в ближайшие два месяца предполагается ввести новые краткосрочные и разнообразные формы предложений на год интегральные формы предпринимательской статистики, учитывающие требования Евросоюза по переводу бухгалтерского учета на международные стандарты и проведению структурных исследований предприятий.

Окончание на 3-й стр.

доения как системы статистических показателей, так и информационных технологий. С этой целью в первую очередь были приведены в порядок показатели, формирующиеся в ведомствах во всех отраслях экономики срочными, то есть ежемесячными, квартальными и годовыми отчетами. По итогам консультаций с министерствами экономики, финансов и других министерств и ведомств были введены в действие интегрированные статистические формы, отражающие предпринимательскую деятельность различной периодичности. Как сказал Тимур Беридзе, в ближайшие два месяца предполагается ввести новые краткосрочные и разнообразные формы предложений на год интегральные формы предпринимательской статистики, учитывающие требования Евросоюза по переводу бухгалтерского учета на международные стандарты и проведению структурных исследований предприятий.

Окончание на 3-й стр.

## ЗАЯВЛЕНИЕ МИД ГРУЗИИ

В связи с распространенной информацией СМИ РФ по поводу заявления Министерства обороны РФ о том, что Грузия якобы «разрешила разместить на своих территориях правоохранительные органы Чечни в изгнании во главе с Асланом Масхадовым и также нескольких групп боевиков...» МИД Грузии уполномочен категорически опровергнуть данные измышления как клеветнические и лишенные всяких оснований.

В связи с этим фактом Правительству Грузии в РФ даны указания в кратчайшие сроки пополнить оправдывающие заявления – принадлежащие ли в действительности вышеуказанное провокационное заявление высокопоставленным официальным представителям РФ.

В любом случае, есть основания утверждать, что определенные силы задались целью подорвать добрососедские отношения между РФ и Грузией, что ни в коем случае им не должно быть позволено.

У грузинской стороны есть основания для серьезных подозрений, что конечной целью авторов подобных измышлений является втягивание Грузии в конфликт на Северном Кавказе. На это указывает все нарастающая волна беспокойства и обвинений в адрес руководства Грузии в пособничестве террористам.

МИД Грузии призывает российской стороне предпринять решительные шаги для пресечения подобных провокационных действий.

Тбилиси 10 ноября 1999 года

Подробности на 3-й стр.

Реваз Адамия.  
Собственно, итогов нет. По инициативе российской стороны переговоры были прекращены, причем без каких-либо результатов.

По словам Реваза Адамия, одним из важнейших вопросов, обсуждаемых на переговорах, была дальнейшая судьба расположенного на территории Грузии российского вооружения и техники.

Еще до начала переговоров грузинская сторона открыто высказала свою позицию. Конкретно, дислоцированные сегодня на территории Грузии российские войска не имеют для этого легальной основы. Единствен-

Окончание на 3-й стр.





